
ГОДИНА XXX. Па Цетињу, у Суботу 17 Фебруара 1901. БРОЈ 7.

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Ц иј ена-

Зл ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф., 
на по године 2 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 
НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на по год. 3 ф.

За све остале земл.е годиште 
20 Фран. у злату, на по године 
10 Фран., у злату.

1.Ш ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шаље се поштапском 
упутницом неносрсдно адмпни- 
страдији „Глаеа Црногорца“ на 
Цетнн.е, илн отнравништвима но- 
внна на коју драго пошту, а 
коме је паручнијс, г. Перу Рама- 
дановиИу, к. ц. агенту у Котор, 
Догшси се шаљу уредииштву. 
Рукописн ее не враћају.

За огласе плаћа се: 8а спаку 
ријеч или за број од пет цифв- 
ра по 3 новчића за нрви пут, а 
за сваки даљи пут по 2 новч.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 16 фебруара.

Јевропскн ироставницн у Пеки- 
ну јоднако се ваувимљу, на првом 
мјесту, о смртним казнама, које зах- 
тјевају да се нзвршо над пазначе- 
ним китајскпм воликодостојннцима. 
Тим поводом петроградско „Н. Вре- 
мја“ пише: „Ми смо већ говорили 
о протосту ноких учених Француза 
протнв рушсња светилисита, отима- 
чине и убистава, којима је ознамено- 
ваио присуство Јевропејацау Китају. 
Уз те срамоте, којнма нема краја, 
посланици воде преговоро о миру, и 
осим разних олакшица, тековина и 
контрибуција траже још глава. Како 
јо то ужасно н читати свирјепе 
указе Цареве, које су посланицп 
нзнудпли, да тај и тај саповник има 
сам себо жнвота лшпити, а томо п 
томе да се мора глава одсјећи.... Зар 
јо државама мало сво то што јо већ 
почињоно? И тако су већ Јевропејцп 
у мало времена разорилн цијолу 
провинцију, узели простоницу, раз- 
ругаилн старипско храмово и храии- 
лишта најдрагоцјеннјих ријеткостп н 
рукописа и пролилн толнко китајске 
крви, да бн со од ње могло створвтп 
језеро, н њему купатн се; па нпак 
изгледа, да јогп сво то пије довољно. 
Но, дајте им још иеколико глава, 
као да со само у тим главама гњн- 
)езде непрпјатељске зампсли против 
Јевропе п Китајцима мрских мисно- 
пера. У исто доба у самом Пекину 
намјерава се градити тврђава за је- 
вропске мисије, права тврђава, која 
ћо моћи за шест мјесеца издржатп 
опсаду, са рашчишћеном еспланадом 
унаоколо. Уопште, све то што со 
сада изводи у Китају, и услови 
мира не обећају ппшта доброга за 
у будуће. Већ долазе вијести, да 
со Китајцн све вншо и више утвр- 
ђују у долинама Хоан-Хе и Јан- 
Цзн, журно обучавају нову војску 
и оружају оружјем, које као н пријо 
добивају из Јевропе крнјумчарењем 
Честимичнн нападаји ионављају со 
н сада у провпнцији окупирапој 
Јевропејцима. Мора се држатн, да 
опуномоћеницн јовропских држава 
цц самн не вјерују у прави мир, 
јер сво што онн захтјевају од китај- 
ске владе, открива иотпуно ноповје- 
рење ако не и ирозрење према пстој. 
Грађење тврђаво у престоницн, за- 
државање у својој власти саобраћај 
са истом, забрана увоза оружја —
ннје ли то првн корак захвата про- 
стоничке провинцпје? Не морају ли 
ти захтјови дубоко узрујавати нацјо- 
нално чувство Китајаца и вријеђати 
владу Богдихана, која со још но 
сматра нобјођоном? Па у то исто 
доба војска савезннка не стојп у 
својим позицијама, него наставља 
терорпзоватп становншитво новим ио- 
ходнма проко грапица почелијско про- 
винције. Тако из Бао-дии-фу покре- 
пута је доста јака колоиа на Ин-Ман- 
1 гану планинскн предјел Хен-Шана. 
А сам Валдерзе, из узрока добро 
ненојмљивих, спрема се на поход у 
провинцију Шанси Тако се кнтај- 
0.-7.^ иреговорнма не предвиђа краја. 
; а у асто доба ии критичком поло- 
'ЕЧУ> У ком 00 налази вас инду- 
стријски и трговнпскн свијет.“

Наде, да ће се доласком на владу 
новог ннглеског Краља у јужној 
Афрнци положај побољгаати у корист 
Бура, све више ишчезавају. У свом 
престоном говору Краљ Едуард гово- 
ри о јужно-афрнчким ропубликама, 
као већ бившпм, наглашујући, да 
бн бнло жељети у корист самих 
Бура, да што прије положе оружјо. 
И пнглоско агенцчје већ говоро о 
предстојећем полагању оружја од 
стране Бура. Мофутим прашка „По- 
литпк“ у једном чланку нз пера 
стручњака овако црта најновији по- 
ложај на бојигату : „Прнје свега, 
бојншто се рагаирило на 495 квад- 
ратиих километара. Исти број војско, 
који до сада нијо био способан, да 
влада оранжевом државом п јужпим 
дијелом Трапзвала, сада би пмао 
цијелу јужну Африку од Преторије 
до Капа ослободити од непрпјатоља! 
Инглеска војска, ма да јо концен- 
трирана па жељезничку линију, рас- 
кубнна је п принуЈјена да со држи 
дефонзпво. Нопрпјатељ наставља сво- 
је нападајо на Ахплову пету инглес- 
ку, на саобраштајно лннијо. Лорд 
Киченер, да мало 'одахне, наређује 
нзвнднпцо већпх одјољоња по око- 
линама жељезничкпх лпнија, да их 
по десетп ^пут ’ ослободп од нспри- 
јатеља. Тако је гонерал Френч у 
Транзвалу послан са седам одјељења, 
да непријатеља пзмоћу жељезннчкнх 
линија из Натала п из Делагое псти- 
сно. На 10 н 11 фебруара оваопераци- 
она војска стпгла је на линију Стан- 
дортон-Амстердам, а о коначном ус- 
јеху још нема гласа. По свој при- 
лнци, те операције су обуставл>епо. 
Већ у њиховом почетку Бајор јо 
својом војском продро кроз Френ- 
чову линнју, да му пза леђа са Де- 
ларојем н Внљеном удрн на рудоко- 
пе у Ранду. На десном крнлу Френ- 
човом бурска гвериља успјешно јо 
наставнла иападаје на наталску же- 
љезпицу, н кроз пет дана била 
су објављена шост нападаја па 
жељезнпчке возове измеЈју Стан- 
дертона и Хајделберга. Иза лођа 
Смит-Доријену опкољена јо у Лп- 
денбургу бригада иуковпика Кичо- 
нера и прије који дан била је на- 
панута. Све трн жељезничке линије, 
по којима може ипглеска војска у 
Траизвалу добпвати, што јој треба, 
сада су прекинуте. Оранжева јо др- 
жава сасвим опустошеиа, то се већ 
нема што у њој наћи. Инглеска јо 
војска уиућона сасвим да јој прови- 
јанду жољсзницо допосо. Схваћајући 
правилно тај положај пнглеско војско, 
Девет јо упануо у Капланд. Заслу- 
жује пажњо, како је он постнгао ту 
цијољ. Пошто је успио на 30 и 31 
јануара да продре кроз пнглеску 
лннију Бломфонтен -Табанху - Ладн- 
бранд, па да брзпм маршем ирофо 
Деветсдорп, иоолао јо једпо одјељоње 
преко Смитфплда па Рувиљ, да на 
ЈУГУ Аливал-Норта и Хершела де- 
монстрпра. Демонстрација је постигла 
своју сврху. Инглоска војска јо бпла 
одма послаиа тамо. Уз то јо Дсвст 
прсшао жељезиичку лииију код Пом- 
пеј-Синдига, на југу од Едоибурга 
на 5 фебруара, п на 8’ стпгао јо у 
Фнлиполис. Једно јако одјељење јо 
послао прела Норвалспонт-Ботулнјн 
сјутри дан. да демоистрнра. Сада 
кад су ииглеске трупе справљене 
бнло па прелазак жељезннчки, До- 
вет је нанустио свој положај, ноћу 
између 9 ц 10 ирешао је Сандрифт

п упао у капску колонију, и 15 био 
већ на сјевер Ханткрала. Отада нема 
поузданих вијести о њему. У самом 
Капланду Хорцог, Бранд и Прето- 
рије нзволи су покрете нз Калвиније 
на сјевер Вилнстон Ван Викс Влеј, 
дјелпмично н на Карнарвон. Данас 
је јасно, да су ови покрети билн у 
возн са Деветовим упадом. Крунн- 
цпнчер продузео јо поход такофер на 
сјевер, правцем на Де Ар, на 12 био 
је у Мурајсбургу, 48 километара на 
југо важног жељезничког узла. Ше- 
спор, којн је жељезинцу из Елизабет- 
порта па више мјеста напао, идо за 
Круицннгером и нмао се већ с њпм 
састати. Такав је положај данас у 
јужној Афрнци, годину дана послије 
Кроњејево капитулацнјо, када су 
лондонски владини листови писали: 
Сада ћо лорд Робертс брзо и лако 
рат довршити.“

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Нови митрополит рашко призрен-
ски), који је наслиједио пок. митрополита 
Диониеија. рођен је г. 1862. у селу Баран- 
ди, у Војничкој Граннцн, недалеко од Бн- 
ограда, од добрпх и угледних родитеља 
Петра н Олнмпије. У мјесту рођења свр- 
шно је основну школу. Учитељ му 1е бно 
иок. Ј. Јовановић, чије име н рад тамош- 
њн народ још н данас чува у лнјепој 
успомени, јер је 35 година учнтељевао у 
нстоме селу. Пошто је евршио основну 
школу, он је дошао у Бпоград, и ту про- 
дужпо даље учење. Монашкп чнн прнмно 
је у манастнру Враћевшници, а код чуве- 
ног старјешнне архимандрита Гаврида, 
г. 1880, и своје световно нме Ннкола за- 
мпјенно нменом Ннћпфор. 11 ако је био 
са свнм млад кадје рукоположен за ђако- 
на. њега је већ г. 1881., у недјељу право- 
елавља, ондашљи жички епископ Вићен- 
тије. у чијој је епархпји манастир Вра- 
ћевшница, по дозволп мптрополита Мпха- 
ила. рукоположио у Карановцу за презви- 
тера. Његов духовни отац Гаврнло водио 
је и даље о њему бригу као о доброме 
снну, н дао му могућноети да у биоград- 
ској богословији наставн своје стручно 
школовање. Год. 1889. он је свршио са 
врло добрим успјехом богословију и на- 
грађен од професорског савјета. Како се 
особито одликовао као црквенн појац, ње- 
га су у богословијн вољелн свн наставни- 
ци, а нарочнто протојереј Жпвојин Јови- 
чић садашњн архнмандрнт Кирпл, н пза- 
брани скопљанеки мнтрополнт г. Фирмн- 
лнјан, који му је и савјетовао да н даље 
учн. Нпћифор је н сам желио да продужн 
богословске студнје па у толнко раднје 
послуша савјете и у августу 1889. г. до- 
ђе у Цариград, н упише се у богословију 
на Халки. Ту се бавпо нзучавањем грчке 
фнлологпје, догматичног богословља и пето- 
рпје хрпшћанске цркве. Та нзучавања до- 
врпшо је 1892. г, када је положно и 
неппте. Тада се вратно у Србију п у 
архијерејској канцеларнјн пок митропо- 
лита Михаила радно четпри мјесеца. 11сте 
годнне у новембру митрополнт Михаило 
произвео га је за синђела, и његовој упра- 
ви повјерио чувепн манастир Раваницу. 
Идуће, 1893. год., у марту, њега позове 
одбор српске гнмназије у Цариграду за 
нрофесора хришћанске науке, и како је 
ту жељу гимиазпског одбора одобрила п 
Васељенска Патријаршија, Нићифор се 
одзове позпву и дпђе у Цариград. Ои је 
у тој гнмназији бно наставник, а нзвјесно 
врнјсме н управнтељ, до марта мјесеца
1896. г„ када га Њ. Св. Антим, ондашњн 
Васељенски Патријарх, произведе за архн- 
мандрита. Будућн извјештен о епремн и 
способности Ннћифоровој, ондашњи ско- 
пљанси мнтрополит Методнје молио је 
Васељеиског Патријарха да му пошље 
архимандрита Нићифора за протосннђела. 
Нићифор се радо прими да иде у Скопље 
и да тамо развпје благодетан рад. са чега 
му је тамошња паства п данае благодариа. 
На томе мјеету остао је до почетка Јула
1897. г. Догађаји, којп су се у Скопљу 
и у мптрополији развили поводом смрти 
митрополита Методија, истакли су архи-

мандрпта Ннћифора и као родољуба н 
духовника, којп је желио да у црквеннм 
стварнма влада ред, н да се номаже овако 
предузеће које иде у прилог Велнкој 
Цркви. Архимандрит Ннћнфор, којн се из 
Цариграда био вратно да продужн свој 
заслужни рад, буде одмах за тнм поелаг 
на острво Цатмос. гдје је, по одлуцп Па- 
трнјарховој, остао четнрп мјеееца, п гдје 
се заннмао књнжевношћу, нзучавајућн н 
организацнју разннх цркава у Снрији. Ме- 
ђу тнм су се догађаји у области Вас. Па- 
тријаршнје тако развијали, да је Св. Си- 
нод Патријаршпскн испунио жеље пра- 
вославних Срба, које је толико помагао н 
за које је толнко радио архимандрит Нн- 
ћифор, те за то Патријарх у новембру 
1897. г. позове га са Патмоса у Царнград, 
гдје га за разне црквене послове стави 
патријаршнји на расположење. У тој служ- 
бн остао је до 19 Октобра 1899., када га 
је Патрпјаршија посгавнла за настојатеља 
и протојереја цркве Св. Апостола у Фери- 
кеју (Цариград), на коме је положају 
остао све до на кратко врнјеме пред избор 
за митрополнта рашко прнзренског. Мајка 
мптрополнта Нићифора умрла је рано, а 
отац Петар држећ је и чио старац од 85 
годнна.

Ове податке доноснмо по „Цариград- 
ском Гласнику“, којн даље описује н по- 
свећење новог мнтрополнта. пзвршено у 
недјељу по Савнну дневи. Из тог опнса 
доноснмо сљедеће:

У патријаршиској црквп св. Ђорђа Ве- 
ликомученика већ су била заузета готово 
сва мјеста кад је почела јутрења. На па- 
тријаршпском престолу биојезаузео мјесто 
еиједн н достојанствени мнтрополнт ама- 
снскп Њ. В. Пр. г. Антнм, члан св. Си- 
нода. Због слабог здравља Патријарховог, 
амасиском мптрополиту пало је у дно, да 
извршн ноевећење другог Србпна мптро- 
полита.

Пнм је свргаена јутрења, почело је 
поевећење. Прпје но што је носвећење но- 
чето, на средини цркве поређаше пет кади- 
фених н позлаћенпх великих наслоњача 
а из олтара нзађогае Њихова Високопрео- 
свештенства митрополити члановп св Сн- 
нода, који ће извршити посцећење новога 
митрополита: вериски Константини, мнтн- 
лпнски Стеван; варненскн Полнкарп; лн- 
тички Нићнфор. Нзнма се нв чело стапи 
амасиски митрополит Антим, н онн по ран- 
гу своме заузеше мјеета на оним наслоња- 
чама. Тада је из олгара нзншао г. Ннћн 
фор, стао на средини цркве између пјевнн- 
ца, и звучним гласом ггрочитао Заклегву, 
а по том Вјерују. На знак иајстаријега 
мптрополита, два ђакона доведоше госп. 
Никифора к њему, те га овај благослови, 
а г. Нићифор га пољуби у руку. Одмах 
устадогае и остла четири митрополита, н 
целиваше се са својнм новим другом, а оба 
хора н нјевннце поздравише то пригодним 
тропаром. Тај тренутак био је врло лијеп 
и врло свечан. Одатле су мнтрополитн 
одвели у олтар г. Нићифора, н уз појање 
црквеннх пјесама, облачили су му комад 
по комад од архијерејског окрута. Кад је 
то бнло готово, онда је настало вјенчавање 
новога матрополита са црквом. Г. Нићнфор 
и свих иет чинодјејствујућих митрополита 
обнлазили су Часну Траезу појећи „Иса- 
ије ликуј“, и целивајућн свакп угао Часне 
Трпезе. Одмах послије овога важног обре- 
да настала је елужба. Кад су ђакони нзни- 
јелн св. дарове, пред дверима бнли су ама- 
сиски митрополит Антнм и рашко прнзрен- 
скн Нићифор, који је од амасиског митро- 
полита примио св. дарове. Послије службе 
амасиски мнтрополнт заузео је опет мјесто 
на патријаршиском престолу, а осталп мн- 
'трополити у митрополитским столовпма, 
према рангу њиховнх епархија. Њ. В. Пр. 
митрополит Нићифор заузео је мјесто пзме- 
ђу мнтнлннског н варненског мнтрополита, 
од којих је овај завршавао ред мптрополи- 
та У то доба бнло је већ 10 сати. и тада 
је почет параетое бзаженоупокојеном ми- 
трополиту Дионпспју На једноме велнк >ч 
црном чохом застртом столу била еу у ве- 
лнким еребринм судовима кољива. умјет- 
нички украшена разним црквеннм знацима 
од шећера, и еа именом и титул ■: митро« 
нолита Дионисија. На том стол\ гореле 
су двије велике воштанице повезане дрннм 
свпленнм тракама. Заступник Њ. Св. Па- 
трнјарха п свн мнтрополити редом чзтали 
су молптвс за покој душе Диониснјеве, а 
хорови су одговаралн. По завршетку пара- 
стоеа амасиски митрополит остао је. у Па-



тријарховом столу. а сви остали мнтропо- 
лити отпшли сј' у олтар, одакле су дан 
ђакоиа, носећи дикирион н трикпрнов, 
одвелн рашко-прнзренског митрополита г. 
Ннћифора пред патријаршискн престо Та- 
да је наступио један свечан чнн. Са патри- 
јаргаиског црестола сишао је на посљедњу 
степеницу амаснски митрополит Антим. а 
два патрнјаршнска свештеника скинули су 
г. НићифорЈ- камнлавку с главе. У истом 
тренуткЈ’ амаснски мптрополит скинуо је 
с главе своју златну митру и метнуо је на 
глаау мнтрополиту Нићифору, довргаившп 
на тај начнн са свим чпн посвећења. Пре- 
дајући митрополнту Нићифору и архије- 
ројску сребрну палицу, амасиски митропо- 
лит поново га је благословио и препору- 
чио му да буде вјеран и иа даље заслужан 
син Велике Цркве, и да чува и унапређу- 
јс повјерену му паству. За тнм је амасн- 
ски митрополит са свич сишао у цркву, а 
митрополнт Нићифор понео се у Паријар- 
хов сто, одакле је дијелно народу нафору.

Њид Вулетић—Вукасовић ) Вриједни 
„Караџић, “ лист за српски народпи живот, 
обичаје и предаље, који смо више пута 
препоручинали, у спомен двадесетпетого- 
дишњег службовања и кљнжевног рада 
евога ученога сарадника са наших страна, 
доноси сљедеће црте из живота и рада 
његова:

Ове године нспунило се равно 25 го- 
дина службоваља н књижевнога рада јед- 
ног скромног, али прло вриједног сина 
народа српског.

У дичноме далматинскоме Приморју 
већ двадесет и пет година тихо али поуз- 
дано, без ларме али чујно, скромно али 
далеко звано и виђено, србује, елужи своме 
народу, ради о љему н за љега ваљанп 
Србин, честитн родољуб и врнједпи књи- 
жевннк Вид Вулетнћ—Вукасовић

14 уредништво „Караџића“ не може 
пропустити а да овом ријетвом згодом не 
рече, ма и двије три ријечи, о овом знат 
ном мужу ерпскога народа и своме дичном 
сараднику, као мали знак свесрдне благо- 
дарностн н прнзнаља.

Вид је старином од угледне и честите 
породице српске из Граца у Херцеговпни. 
али је рођен у селу Брсечинама код Ду- 
бровника 16 децембра 1853 године, гдје му 
је отац још за младости дошао. Вјере је 
католнчке као толнка му браћа у Далма- 
цији. Ваљан је син своје вјере, што му на 
част и понос служи а кроз жиле осјећа 
стару ерпеку крв, и у души старо српеко 
ос.јећаље, које га надахљује н руководи у 
свима пословима, радом му испуњена, жи- 
вота.

Нрва знаља примио је од књижев- 
ника II. Франасовића, тадашњег рнмокато- 
личког пароха у Трстоному. 1866 године 
ступио је у дубровачко сјемепиштс Ргора- 
^апЈае П<1е1 за Боену и Херцеговину. 
Желио је да се ода евештеничкоме позиву, 
али му околностп то не допустише. Још у 
школи бавио се проучаваљем матерњег је- 
зика II скупљањем народних умотворина. 
1874 године положи нспите зрелости, а 
1876 год. постане народнн учитељ у Ду- 
бровнику. 1878 г. постане учитељ грађан- 
ске школе на острву Корчулн, гдје је учи- 
тељевао све до 1897 год. када би иремјеш-

тсп за професора Дјевојачке Школс у Ду- 
бровнику, гдјс је и сада.

У књижевности се јавпо првп пут 
1875 годпне у „Народном Листу“ пјесмом 
„Херцеговачкн јади.и — „Народни Лпст“ 
је тада у Задру ватрено писао п заузимао 
се за народ у Херцег Босни. па је у томе 
лнсту млади Вукасовпћ започео књпжевни 
рад својнм буднлицама н т. д 'Гу је уз 
остале еаставке у пр^зи штампао историј- 
ску расправу „Мур.-т н Кришћанство.и Од 
1880 годипс почео се бавпти озбпљно и са 
успјехом фо.тклором српскога народа. 1881 
годнне већ наштампа књпжицу „Обпчаји 
иа острву Корчули.“

Од тога доба љегови су радовп зау- 
зпмали у многим листовима угледно мјесто: 
„81оутас,“ „Српски Магазин,“ „Јавор/ 
гДубровник,и „Босанека Впла,“ „Зора,“ 
_Бршл>ан,и „Ујјепас/ „8то1га.“ „Босанско- 
Херцеговачки Источник,“ „Љетопис Ма- 
тице Српске." „Хбогшк за пагоЈп! шуо! 1 
оПЈбаје ЈпгпЉ 81ауепа,“ „Споменик Сраске 
Краљ. Академије,“ „Караџић“ н т. д. и т. д. 
поносилп су се вазда сЈрадљом овог ври- 
једпог Србнна.

Сем тога он је био сарадник и стра 
них листова: Пптреовог „Агсћто о рег 1о 
аГисПо <1е11е (гмИгшш роро1ап,и „Е{!то1о-

МИЉ. аиз ТЈп^агп,и „Сег Бгсјис11и
и т. д.

Напиеао је још доста ствари и у за- 
себним књигама, што је све доказ љегове 
узорите вредноће и марљпвости.

Главна еу му дјела:
I. Ђуро Харамбаша нли Конавоски

усганак — 1885. ц
2 Мудри Ћосо, по вучкој предајиЈ 

-- 1883.
3. Српски нар\дни везови — 1891.
4 ТЈаГ е гШ Гипећп ргеззо 81ау1 

МегЈсПопаП пе1 1етрј апНс1и е тоЈегт — 
1794.

5 II 1е81атеп1о <П Р1е1го Сапауе1П —,
1893.

6. АИПовтзеПе ииЈ УепуапсПе 1)епк-
та1ег — 1894. ,,

7. КагПбФ врЈ81 — 1896.
8. бПдго^гске иабеоВте — 1896.
9. СоггљропЈепга агсћео1о(рса <И Р1е- 

1го №зПео е! МаМео Сарог — 1897.
10. Вазпе 1и§јтће — 1897.
II. АГагоЈпа киса — 1898.
12. ХагоЈт игез1 — 1896.
13. Бо зтасаИо сП Сигго1а — 1896.
14. ВПјебке о кићип јигтјећ 81огепа,’ 

озоПНо 8гПа1ја — 1899.
15 Тегега ВашПса — 1900
16. Са1а1о§о сШ сопП тпсап сП Сигго1а 

— 1900 и т. д.
Па не само то, Вид је и у вслнкоме 

свијету радио да се љегов народ, српски 
народ чује и внди. 1893. г. у мјесецу јулу 
бпо је позват на конгрсс фолклорнста у 
Чнкагу, у Амернцп за вријеме тадашље 
изложбе. Ту је од учених фолклориста бно 
особито лијепо прнмљен. На кснгресу је 
чптао „О самртнпм обичајнма код Јужних 
Словена.“ Још је ту расправљао о српскпм 
везовима, показуЈЈћп свој големн албум са 
узроцима Са еобом је тада Вукасовић имао 
н пјевача нз Мостара Вукана 'Кехо Мнхи- 
ћа, трговца, којн је на коигрссу пјевао 
срнске нарсдне пјссме. У два маха узаео 
бице. ТПе 1п1сгпаПопа1 Го1к-1ого АззошаПоп

у ЧнкагЈ’ пмеповало га јс с.војим потпре- 
сједнпком. Вукасовић је првп иред ученим 
свијетом V Америци говорио орпски. Амс- 
рички су листовн говорпли о љему врло 
похвалио. а неки су му п слпку изнијели. 
Његова предавања са овог конгрсса штам- 
пана су на ннглеском језику. а на српском 
су изашла нешто у „Летопису М. Српске,“ 
а нешто у „Српском Магазпну*. — Прошле 
пак годпне пзабрало га је ово фолклорно 
друшгво н по трећи иут за свога потпре- 
сједнпва, а у главној сједннцп одмах трећа 
на рсду, чптаиа јс једна од љсгових 
расправа.

II ове године за вријеме велике 
свјетске изложбе у Паризу бпо је позват, 
као члан Међународпог фолклорпог дру- 
шгва у Чвпагу, на Међународни конгрес 
за народно предаље (Соп^гбз 1п1егпа1допа1 
Јез 1хауг1лопз рорићпгез) који је држан у 
Паризу од 10—13. септембра, али на којп 
ометен болегаћу не могне отићи. 11 у к ако 
не оде одужи се своме народу тпме што је 
конгресу послао пет својих раеправа које 
сј’ међу првпма прочитано и са особитим 
задовољством примљене Те су расправе: 
Морешка, јодна врсга јуначких пгара са 
острва Корчуле, гдје Моро, црначки краљ 
хоће да узме младу кћер бијелога краља; 
Сеоскп краљ; Расправа о српским орнамен- 
тпма уз коју су пзнесене и слпке, п у 
којој се упоређују садашњи орнаменти са 
старима; Нарнкаче пли бугориљс жене које 
наричу, пмнровизирајући текст над мртва- 
цем; Вјештице у Срба.

Вид је ожељен. Оженио се 7 јануара 
1877 г. учитсљком Магдом Тирабоском, из 
Супетра на острву Брачу. Бог му је дао н 
лпјепн нород три сина и три кћери. Нај- 
старији му син Шћепан већ је ђзк на 
уииверзитету, а Вучко учи гимназију у 
Дубровпику.

Вид има красну књижницу н богату 
збирку старина, те му кућа пзгледа као 
какав музеј. У томе музеју пуну част ужн- 
вају н српекс гусле јавороЕе.

Он је члан многих друшгава. Правн 
је члан педагошког кљижевног збора у За- 
гребу ; доппенн члан ц. к. централног одбо- 
ра за уздржаеање споменика у Бечу; пра- 
вп члан антрополошког друштва у Загребу; 
дописнн члап Српског археолошког друштва 
у Биограду н т. д.

За ревноетан рад одликован је од 
Његовог Величанства Краља Александра I 
орденом Св. Саве V. степена, од Њ. В 
Књаза Николе Даниловим орденом IV ст.. 
Њ. В цара Фрање Јосифа великом златном 
колајном „УЈгЈНиз ипШз/ од Њ. В. Кљаза 
Бугарског офиц. крстом за грађанске за- 
слуге IV. ст.

Ово неколико редака само еу, за чает, 
на брзу руку створени, блиједи преглед 
србовања н вредпоћс овога ријетког човје- 
ка, Србина н књижевника.

Уредннштво „Караџића“ срдачпо че 
стита Видј’ Вулетићу — Вукасовићу два- 
дестпетогодпшљнцЈ’ рада са искреном же- 
љом да још дуго и дуго послужи своме 
народу и српској књнзи онако чнло и узо- 
рито као што смо га навакли!

Живио нам много годнна!

(Српска академска Задруга у Бечу)
држала је 9 фебруара 1901 п. н. своје VI.

предавање. Члан С. јавп, да је у српском 
народЈ’ нестало Дра Мнлетнћа, с којим је 
извјесна перијода новије српске историје 
уско сиојена. Говорник видн у покојнику 
чврст характер. човјека беспорочна, пат- 
ннка п раденика. којп је као мало ко љу- 
био ерпски род. Мнлетнћева успомена није 
умрла. Нестало је само његово тијело. 
Истина, душевно је Милетнћ давно био 
умро. али на срећу н утјеху своју. Није 
вндпо даиашњега стања. Скуп устане н 
клнкие: Слава! — Иза овога узе чнтатн 
члан Ј. Манднћ свој врло занимнвн рад о 
„положају II о задаћи фплозофије прама 
другпм наукама “ Пз увода, у којему су 
нстакнути: развптак фнлозофцје. њенн 
главнн правци у старом впјеку, у скола- 
стичној пернјоди репесанси п у новој фц- 
лозофијп, и процес постања н одвајања 
појединнх наука од фплозофпје, закључује 
предавач. да се пз псторнје фнлозофије не 
да створнти тачна. потпуна дефиниццја 
филозофије, већ да дефпницију треба тра- 
житн у задаћи фплозофије н у начину, 
како филозофија ту своју задаћу вршн. 
Фплозофпја обухвата поједпне спознаје. да 
нз њих састави такове погледе иа свијет 
н на жнвот, да потпуно задовоље тежњс 
ума људског. Из тога нзлазн, да је фило- 
зофнја Ј'една општа наука. која нма да 
спојп све опште спознаје. које јој дају 
поједине науке, у један сиетем, којему не 
може бнти приговора. Она то радч спе- 
кулатнвннм обрађивањем појмова, који при- 
падају чнтавом кругу посматрања, н про- 
днре тако до јаснога спознања прпнципа 
колико онога што се догађа п шго посто- 
јп, толико онога, што ће постатн. што ће 
се догодитп. Ова дефиниција опредјељава 
садржнну филозофеке пауке тако, да је 
нстакиута задаћа у псто доба и најзгод- 
ннја према садањем стању наука, јер се 
остале науке не оснивају на филозофију 
пећ она на њима. Оне јој дају материјал 
за одређивање, а она тај материјал спаја 
у један систем, регулпшућп, дајућн ми- 
шљењу правац. потребиту јасност, ред, са- 
пез н преглед. Сводећп читаве масе знања 
на задње принципе, оне свестрано образујс 
људско знање.

У својој нрнчи оцрта госп. П. Кочић, 
филозоф, врло вјерно српског сељака, ње- 
гово економско п интелектуалио стање, 
ово поељедње као посљедицу првога. Жи- 
ве слике опнсане у мајсторски копиранпм 
дијалозима усхпте прнсутне, којп пз про- 
чнтане приче извукоше врло много корис- 
не поуке. Предлог да се г. Кочићу прп- 
штеди питање да уђе у Задругу и да га 
Задруга позове да у њу ступн, буде једио- 
гласно нримљен. У г. Кочићу п у г. Ман- 
дићу Задруга добија двије ваљане младе 
снле.

Предсједник јави. да се пз кругова 
омладине још ннко ннје јавио да расправ- 
ља о предмету прошлога предавања (орга- 
ннзацнје привреде у Срба.) али да је зато 
у Србобрану п у Привреднпку ондашњему 
предавачу спочитовано нспознавање еко- 
номскнх прнлнка у народу. Јамачно пз 
околине једнога од тих листова послат је 
Задрузи приличан број засебно штампаннх 
чланака. Чредсједник захваљује непозна- 
том лицј* које је члаике послало, и јапља, 
да нх је предао предавачу на употребу. »

Л II С Т А К.
КУЛТУРНИ НАПРЕДАК У ЦРНОЈ ГОРИ.

Учени Њемац г. проф. Курт Хасерт 
којн је н љетос по четвртп пут неколнко 
недјеља путовао ио Црној Гори научном 
оврхом, нод горљнм насловом напнсао је 
чланак к четрдесетогодишњнцн владања 
Њ. Кр В. Књаза Нпколе у њемачком књи- 
жевном нлустрованом часопнсу „ПЈе ЛУеНе 
ЛУек“ (81ии§аИ — Вег1т — Бе1р21^ — 
МПеп), који заслужује и наше пажње.

Послије сходног увода проф. Хасерт 
описује најпрнје црногорско земљиште, 
које је због голог п неплодног кречњака, 
већнм дијелом кршевито, без шума н без 
воде. Само сјеверо-источни дио Књажевине, 
због друге формацнје обилује и водом и 
шумом и својим нзгледом нехоти.цв напо- 
мнње лијепе њемачке планинске предјеле.

Цнјела Црна Гора јест сиромашна у 
нрнродном земаљском благу, а и геолошкн 
састав земље мало наде иружа, да ће се 
пшпе што у њој открптн. но се је већ 
нашло. У кречњаку се у оиште мадо ко- 
рнсних пронзвода иалази, иа ако се је 
гдје год п који корнсни минерал нашао, 
не нсплаћује се за сада у Црној Гори рад 
око њега због удаљеностп мјеста цди због 
оскудице V добрим путовнма

Много важнија је Црна Гора као 
земља сточарска, а нарочнто планински 
црсдјо-лн сјеверо-источне Црне Горе, као 
поови Дурмитора (2528 м.) и Кома (2488

м.) иружају хнљадама етада богату нашу 
Пронзводн сточарства, као сирово н суво 
месо, вуна, кожа. снр, не само што под- 
морују домаће потребе, већ чино н нај- 
већн дно земаљсвог извоза. који ое рачуна 
на годишњих 3 — 4 милиона марака.

У другом реду Црна је Гора земља 
шумовита. Веливе дубове, бувове, борове н

јелове шуме нпак су сада без вриједности, 
јер су много удаљене од трговачких мје- 
ста у Књажевинн. Црногорска влада иа- 
мјеравала је због тога да проведе до тијех 
шума жељезницу, и француски инжинир 
Леларж премјерно је год. 1891. двије уске 
жељезничке пруге у дужннн од 191 км., 
алн нпак тај за пољопривреднн напредак 
Црпе Горе веома корисни план још се 
није извео.

Земљодјелство. од којег народ добива 
највише руметина и кртоле. није баш од 
велнког значаја због неповољних климат- 
ских одношаја Једино простране равнпце 
на ЈУГУ Књажевнне праве су жнтнице, 
које сваке године двнје жетве дају. Ипак 
нропзвод земљодјелства не дотијече вазда 
за домаће потребе. па се у том случају 
увози жнто из иностранства.

У жупним крајевима Црне Горс 
успијевају обилато све културне биљке, 
топлог југа. 5 внноградпма зрнјева крупно 
грожђе. а ватрено црмннчко внно, кад би 
се само мало боље око њега радило, много 
би се у трговини тражнло. Истј’ врнјед- 
једност нма и црногорска маслина. па н 
дуван, којп се у велнкој колнчинн гаји 
н од којег се сувншак, који се у земљн 
не потронш. аустрнјској дуванској режнји 
добро продаје. Много је рашпрена и смоква 
н мурва, а у ладнпјнм иоточним долинама 
налазе се цнјеле шуме ораха, коштања, а 
особито шљнва, од којнх се највише ра- 
кнја пече.

Занатлијска раднност још је мало 
развнјена у држави. и занатлнје су већн- 
пом Далматинци, Арбанасн, а у потоње 
кријеме и многи Црногорцп. Око Ннкпшћа 
и Горанског има много добро Јуређених 
млннова и шегаоннца, а у самом Никшићу 
уредио је један Црногорац пнвару, чпјн 
ироизвод је врло добар.

Поред свега тога ииак су шумо и 
стока најглавнпји извор црногорског до- 
бростања, због чега би требало обратити

озбнљну пажњу. да се тн нзворн увећају 
и да се Црна Гора с њима што боље ко- 
рпсти. Мало је међу тим у том погледу 
учнњено. За поправљање паше н стоке са 
свијем се мало ради; правилно поступање 
са гнојем мањшш је познато. а н оруђе 
за обрађнвање земље још је ирнмнтнвно 
н несавршено. Сасвијом полагано увлаче се 
напш плугови н бране у сељачке колнбе 
н много ће годпна још проћн, док ће се 
моћи рећп, да је Црна Гора рацнонално 
обрађена земља.

Алн с друге стране опажа се у не- 
колико већ н мали напредак. 5 равннцама 
усавршава се ратарство н баштованство, а 
ново добивенн крајевн, који су у турско 
врпјеме подивљалн бнлн, претворени су 
брзо у плодоносна поља Мудрн савјетн 
црногорског Господара, да свакн војнпк 
посади извјеснн број лоза и маслина, уро- 
дно бн добрнм плодом, да није толико 
учестала болест лозе. За уепјешно развн- 
јање сточарства у земљн има држава мар- 
веног љекара, а поука у земљодјелству 
предаје се редовно будућим учитељнма н 
свештеницима у богословско - уччтељској 
школн на Цетињу, а и црногорскн лнсг 
„Глас Цриогорца“ дпноси редовно чланке 
пољопрнвредног садржаја.

II пиаче опажају се ио свнјем гра- 
нама постепени трагови веће кудтуре н 
успјешно . унутрашње развнће земаљско 
дјело је Књаза Нпколе. који је као једва 
20-годншњи младпћ године 1860. свог стри- 
ца Књаза Данила наслнједио п његовнм 
цивилизаторним стопама напријед пошао. 
Ново дооа у Црној Горн почиње нпак тек 
од руско-турског рата год. 1877/8, кад се 
је Црна Гора знатно проширнла п неза- 
впсност јој од свпЈЈ' држава без приговора 
призната била. Алн напредак од тог вре- 
мена не смије се ппак судити оном мјером. 
којом обнчајемб судити ми, као становницн 
старе, богате културне државе све оно гато 
је туђе. Црна је Гора зенља оскудна, па

само се собом разумпје, да без нздашне 
помоћн Русије, Аустрпје и других јевроп- 
скнх држава. у Црној Горп нпје могућ 
какав велпкп процват, те баш због тога 
нпје лако бнло, да се за неколнко деценпја 
цивплизира оиај парод, који је вјековпма 
свој живот проводно само у ненрестаном 
ратовању. Због непрекидног ратног стања 
остао је старији нараштај у Црној Горп 
на ниском степену културе, и многи ста- 
ријн Црногорцн не знају ин чнтатн ни 
пнсатн. Алн зато се у млађем нараштају 
опажа велнки умни напредак и потоње го- 
днне мпра донијелв су Црној Горн доста 
корисннх плодова.

Школска настава је данас обавезна 
за дјецу од 7 до 13 година; настава ц 
школска учила су бесплатиа. Посјећавање 
школе расте свакн дан све више, тако да 
данас у Књажевини пма око 80 основних 
школа дочим у год. 1834. није бнло внше 
од једне. а год. 1876. већ пх је бнло 52. 
Оснм тога иостојн на Цетињу гимназпја. 
дјевојачки институт, богословско-учнтељ- 
ска школа, а у већим мјестнма по држави 
налазе се евуда читаонпце, у ксјима се 
наоде свп главннји српски, руски, фран- 
цуски, њемачкн, турски и др. лпстови. 
Сваке се годнне још шиљу млади Цоно- 
горци у Руснју, Француску, Италпју, Ау- 
стрпју и Србију на више науке. Положај 
црногорке, којн прцје ннје " био баш нај- 
доетојанственијн. данае се је знатно про- 
мијенио и поноснтом сину кршне Црне 
Горе данас ннје више срамота, да са же- 
ном јавно излазп.

А какна је разлнка међу пређашњнм 
турским а .данашњим црногорским крајс- 
внма ? Прије не могаше се нзван варошн 
никјд без јаке и сигурне пратње, а данас 
можеш свуда по Црној Гори слободно пу- 
товатн дању ноћу без нкакве опасности. 
5 већпм варогаима има и добрих и јефтп- 
них гостионица. а по селима иалазе ее
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Предапач јавља од своје страпе. да је 
чланке проучио, алп да врло мало њихова 
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се томе стан>у доскочп. Умјетп јадпкоЕа- 
тп а не износити предлога како да се зло 
ндстранн, не значи познавати народ. Он 
апелује на присутне и у опште на свако- 
га. да се тим пнтањем позабави и да евој 
рад чнта у Задрузн или пошљу Задрузн 
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НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Које воћке захијевају и које под- 
носе иајаче кресање?) „Тезкак“ доноси 
из пера дра ЈРадиЛа сљедећи чланак:

За нас воћаре заиста важно пигање.
У разним страним нопуларним књи- 

гама. пстл тако и у њихмвом уџбеницича, 
палазно сам ово изречено правило: „да 
коштичаво воће не подноси у тој мјерп 
кресање, као јабучаето воће...“ Тако сам 
слушао и пз уста чувеног њемачког воћара 
п управитеља на гласу воћарске школе у 
Рајтлингену, пок. дра Лукаса, а тако ми 
причаше и наши старији, доста искусни 
воћари.

За прошлнх скоро 40 година моје 
пракее, ја сам, које својих, које туђнх 
воћака разнс врсте, вишс хиљада усадно н 
пресађивао, које сам првнх година и сам 
својом руком већнном и кресао. У томе 
довољно нскуства стекао, и на основу тога 
стеченога некуства могу слободно да по- 
тврдим ово: свеколико коштичаво воће не 
може ее подједнако кресатн, јср ниједна 
воћка не захтнјева и не подносн при са- 
ђењу н пресађивању псто тако п прве 
годнне посље сађења, у тој мјери крееање 
као пагпа шлина пожегача (мађарка), а ни- 
једна опст не захтијева и не подноси мање 
кресање од трешње.

Молим пошговлпе читаоце да ми до 
зволе, да вм ове, што сам изрекао, укратко 
и објасним

Бива, да се и старије шљиве, које су 
по 30-40 сантнметара по обииу дебеле, 
морају с једиог мјеета па друго прееађи- 
вати Имао сам прилике, да п сам то учи- 
ппм Код овог иресађивања свакојако је 
потребнс, да секрунадо извјесне висине и у 
извјесном правпу скреше. Али баш у овом 
кресању многи грпјеше, као што сам се до 
данас у вигае прилика увјерио. Онн не 
пазе па то, да оне дебеле, главне гране у 
крунн ондје преспјеку: престрижу, гдје 
се из њих први тањи огранци одвајају, па 
да внгае тнх огранака пресијску, јер су баш 
ти огранци нужнн за образовање нове крупе, 
не>о иресијецају што но ријеч „у главу“ 
тако, да свс огранке осјеку н остављају 
замо кратке патрље од оних најдебљих 
грана Па и опет зато избијс гаљива из 
тпх привидно мртвнх патрља нове огранке, 
од којих ће се моћн нова круна образо- 
ватн, само ако је шљива иначе правплно 
п добро усађена. Али н то може бити сам! 
код шљпва; таку трранију у кресању може 
само шљнва да поднесе!
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обични хановп плн је странац упућен па 
опште прпзнато прногорско гостопримство.

Као што Црна Гора напреду.је у 
културном погледу. исто тако не назадује 
она нп у подмпрнвању практичних својпх 
потреба. Поред велнког броја новнх коњ- 
скнх путова има око 200 км изврсно нзра- 
ђеног колског пута, а сада се још градн 
важан колскн иут пзмеђу Ријеке н Впра 
који ће саставнтп унутрашњост државе са 
црногореким пристаннштима. Године 1870 
бпо је телеграф у Црној Гори још непо- 
знат, а данас има 18 поштанско телеграф- 
ских штацпја са 600 км. дугачком теле- 
графском мрежом. Цетнње, Ријека н Под- 
горп а јога су састављене са телефоном. 
а између главпих мјеста у држави нде 
свакп даи возна ношта. На Цетињу н 
Данилову Граду пма добар водовод, а у 
сваком округу по један државнп окружнн 
љекар. И велоснпед нпје више риједак 
гост у Књаакевини. а од год. 1891 подр- 
жава једно цриогорско друштво редовну 
парабродску пловндбу по Скадарском јсзе- 
ру. Са иностраним државама склопљени 
су трговачки уговори, а год. 1888 заведен 
је за Црну Гору новп нмовинскн законик 
којег је саставпо Др. Богппшћ. бпвшп 
црпогорски мпннстар правде. Помоћу рус- 
ком уздржава се на Цетињу најпослије 
баталион стојсће војске, којп се мијења 
свако четирц мјссеца. а смјештен у велн- 
ком војном стану, којн одговара свим зах- 
тјевима.

Тако сс ето свуда показујс успјешни 
нанредак н мало је народа тако брзо по- 
примнло всћу културу као Црногорци.

Овај познати наш пријатељ завршује 
с?"-; чланак, цртајућн вјерио тешки полп 
тнчки положај, у ком се налази Црна 
Гора од берлинског конгреса.

,|Г

Чссто пзбије пз тпх патрља врло 
много младпх љетораста, од којих треба 
тек сљедеће годпне свз слабијс и непо- 
дсено пораеле посјећи, а само јаче и пра- 
вилно израсле треба за нову круну оста- 
вити.

Па и само крееање извршује се код 
нас обично п врло неподесним н туиим 
оруђем, без икаквог знања и вјештине, без 
икаквог правила, па се на тај начпн прп 
ооарању грана п кора сљушти, огулн, пре- 
сјек не поравњује нтд. Г1 сва та чуда 
шљива подносп, трпн и у снажно и 
родно дрво поново порашћује, А покушајте 
да тако што учините с трешњом; ви би 
јој еамо отпјевалн поељедњу ијесму!Може 
бити да би, у случају нужде, тако нераз- 
ложно, тако тиранско кресање могла још 
подпијети јабука, па и нека сорта кру- 
шака, алп друга воћка ннкако. И опет 
кажем: једнна је шљпва у том погледу 
тако трпељива. Па још н више шта она 
подноси. Она снисходљиво нристаје да јој 
главу одрубите, и она ће опет да живн н 
дуго и обилато да рађа.

Ево примјера нз моје скорашње пракее. 
Бјеше то с прољећа 1898 г. У мојој башти 
бјеше једна запуштена шљива пожегачка 
коју сам је затекао. Круна бјегае повисока, 
али изгледаше као неко еврачије гњијездо 
Разредитн у њој грање н пзвести неку 
љуцку круну, не бјеше могуће. Као оно 
љекар неки, кад хоће тешку операцију да 
извршн — или, или, — преејечем стабло 
на 30 сантиметара испод круне, оборилп 
дакле цијелу круну са 30 еантнметара ду- 
гачкпм деблом, преејек поравннм оштрнм 
ножем II замажем калем воском; лијепо је 
откопам, нађубрим и залнјем преко ђу- 
брета. Ћубре је бнло добро еагорело буњи- 
ште. Дуж цпјелог дебла моје мученице, 
почне да избије силество огранака — ље- 
тораста, које сам за времена од оздо и по 
срединп све скресао, а о.-.тавио еам само 
трп најгорња да порашћују и да мп даду 
нову круну. И дадоше ми ју !

Запуштене, па макар и младе трешње, 
не би могле поднијети овикав џелатеки по- 
ступак, али се њнме не 6н могле ии епасти, 
јср би се трешњине ћелијнце прн онаквај 
главосјечи смежурале, увеле би, и ннкад се 
више пе би могле опоравити; дрво би го- 
дину двнје куљало, алн онда сигурно и 
цропало.

Новоусађене шљпве и тургуње морамо 
за првнх дееет година редовно проређива- 
ти, ако хоћемо да одржимо лнјепу круну. 
Не учинимо ли то, ми ћемо добити,у мјесто 
лијепе, правилне, родне круне, једну густу 
„брезову метлу,“ у којој ће се унутрање 
грање сасушпти. а с поља ће порастн крат- 
ки п слаби вијоци.

Код новоуеађснс трешње пак, не- 
ма шта много да се креше, јер су у ње 
гране ријетке, изузимајућн само оне нспре- 
крштане, да једна према другој што љепшс 
н правилније дођу. Као што рекох, трешља 
сама по себп, по природи својој, у грању 
ређе расте, п с тога се ш љом у оеновп 
мора друкчије поетупатп, но са шљивом. 
Но ако бн мн нско прнмјетио, да овде нпје 
главна ријеч о проређивању, него о креса- 
њу, онда морам примјетитн, да је шљивап 
по „старом правилу® најнздржљпвија, да она 
и најмучније операције подиосп, докби треш 
ња и прн најпростијем „умјетничкои", „вје- 
штачком“ кресању убрзо пропала. Поред 
шљнве, подносе од коштичавог воћа — у 
пзвјеснам приликама — и бресква, и кај- 
сија, па и вигања, правилно вјештачко крс- 
сање, али трешша — баш никако. Ја еам, 
нарочито брескву, ту лначе љежну и осје- 
тљиву воћку, на сваки могући начпн кре- 
сао а у разним облицима одржавао, п увн- 
јек с најбољим успјехом, и кад год еам с 
трешњом нешто вјештачки хтно, увијек еам 
рђаво прошао

Као год што је трешља под ножем и 
маказама оејстљпва и упорна, тако је, ре- 
као бих, још упорнија дуља п мушмула. 
Прпб.шжн пм само нож илн маказе — 
одмах преетану да рађају. ГТослије шљиве, 
најетрпељивија је јабука, па и крушка. О 
шљиву, јабуку и крушку очеше се и коњ 
и во, закаче и кола и колечка, па н опет 
ништа; а трешња би се, н послије таквих 
спољннх поврсда прнје времспа сасушила; 
добила бн рака и смолоток, а то су за љу 
смртноноснс болести.

Шљнву можсмо „касапити“ како пам 
се год свпди, а са трешњом морамо битн 
много опрезиијн.

Шљива и захтпјева н подносн нај- 
јаче, а трешња најскромније кресаље * У

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 16 фебруара
(Одликовање.) Кашње смо дознали, 

да је 1Б. Кр. В. Господар одликовао на- 
шег прнјатеља г. дра Марнћа, при његовом 
поласку са Цетпња, златном медаљом „За 
Ревност.“

— 11з Пипера нам ппшу:
У очи Сретеннја умрије нам храбрп 

племеник, официр Павнћ Вуковпћ, који се 
родио у очн Сретенија г. 1826. Већ као 
младић бјеше претекао све своје врснике 
трком, скоком и бацањем камена с рамена

Од 18 годпна поејекао је туреку главу. 
Са своја трн брата вазда бијаше у првом 
реду бораца. Од г. 1862 вршпо је дужностн 
барјактара, етотннаша и офнцнра све до 
сада. Грло његово у судбоносннм тренут- 
цима охрабрити шћаше п најлошнјега. Пред- 
њачио је у свнм оним бојевима у Вељем 
н Малом брду и Коловозу. Турских глава 
посјекао је 14 од којих је 4 и једног жп- 
вог ухватио на Вучјем Долу. Шегове прсп 
крашаху 6 ордена, међу којима крст Да- 
ннлов н Ђорђевскп. Кад наступн мнр вазда 
с омладином почпњаше коло, нгре н пјесме, 
па је радо прпчао*о догађајима нз про 
шлости, али никад не хвалећи себе; н мн 
млађн изгубпсмо живу историју његова 
доба. На његов иогреб похнташе сви ко- 
манднри, официри и барјактари. Храбрн 
наш внтез, војвода Мнхајло Вучннић, жали 
га као свог ујака, алп га жалп као хра- 
брога друга на сваком мучном мјесту. Чета 
војника одавала му је војннчке почасти. 
На гробу се с покојником опростио над- 
зорник горњо-плперске гаколе Павнћ Ма- 
удић, а опојаше га два свештеника Лака 
му родна земља. коју Ј-е тако жарко љубио, 
и вјечни покој његовој внтешкој душн!

— Г1з Глухог-Дола нам пишу:
Пза онако јаке зиме, дође нам овнх

дана н великн снпјег, који затече народ 
непрнправан, особнто иићом за живо и 
огрјевом; с тога смо моралн с четама кр- 
чити пут к Созинп планннп, да не би ко 
пострадао од студенп а тако н стока. Овај 
пут смо прокрчплн, покрај пронађеног мај- 
дана у нашој Созинн, коЈ‘а нас је доста 
крви стала, а од које се надамо, да ће 
доста користп доннјетн и нашоЈ* држави н 
нама појединцима, јер н до сада ннје ту 
преставало радити од 15 до 20 раднпка.

Почетком јануара уграбп нам иријека 
смрт једног од најљеншнх и најбољих пле- 
меннка. Јока Т. Јововнћа, који је оставио 
доста лијепих задужбииа, између којих 
100 фпорпна нашој школи, да се добнт од 
њих еваке године дијели најбољим сиро- 
машннм ученицима. Дај Боже да се на овај 
лијени примјер и други угледају.

И. Р. О.
— Пншу нам пз Доњега-Краја :
На 5 овог мјеееца посље дугог и 

тешкег боловања, преминуо је Мнло ГГ. 
Шпадијер у 54 години жнвота, којн је 
као храбар јунак од свакога бно љубљен н 
поштован.

Пред посљедњн црногорско-турскн 
рат бијаше скупштина на Цетињу, те том 
приликом ГБ. Кр Височанство наш витешки 
Књаз и Господар Никола 1. понудн јуна- 
цима који ће да узме нож на живог Тур- 
чипа; ту. се нађе н покојнн Мило, момче 
од' евојпх 20 годпна, те под реченим усло- 
вом узме нож.

Посље тога набрзо ее заратп ц по • 
којннк вазда нмајућп у впду под каквнм 
је увјетом нож примно, с нстим ножем 
посјече два жнва Турчина у оним крвавим 
бојевима: на Вучјем-Долу и под Плиним 
брдом; а под Рогамима у првом сударцу 
са Турцнма добије тешки ударац од тур- 
ског топовског зрна, којп га ударац оне- 
способи за даље дјеловање у том рату. — 
Послије рата покојник Ј-е бно одлшсован 
војничком медаљом за храброст. — Никад 
ннјеси могао чути из уста покој’ииковпх 
да он прича, да је тај нож узнмао, нити 
пак да је те Турке с њим сјекао; то си 
само могао чутн од другнх храбрих Цети- 
њана, којп су с н>им ратовалн и очевидци 
бнлн; н прнликом смртн покојникове го- 
тово непзоста нпједан Цетињанпн који је 
с њпм у посљедњем рату учестновао, који 
не дође да му посљедњу пошту одаде.

Лака му јуначка родна земља коју 
Ј-е истпнски љубио, а души му рајско 
насеље.

М.
— Из Скадра шппу нам:
Српско-православна скадарска општн- 

на на Св. Саву тек. год. послије св. литур- 
гије у храму св. Александра Невског н 
прославе школске, у школском здању, осно- 
вала је срнско пјевачко друштво, под нме- 
ном „Слогап и „^Тигааоницу.^ Ове се уста- 
нове налазе иод иокровитељством царско- 
руеког консула у Скадру господнна Г. С. 
Шчорбина.

Молпмо да дате мјеото у свом што- 
ваном лпсту овоме огласу, а умољавају се 
н други српскн листовн да проштампају 
овај оглас, као н да нрнтечу у помоћ овој’ 
тако маленој н доста снромашној општнни, 
како бн се могле уздржатп п напредовати 
иомснуте установе њезине.

Сваком родољубу — Србнну. бићемо 
одвећ благодарнн, којн нас ма у чем по- 
могне, бнло у књнгама, листовима, новцу 
II др-

Инема као н све друго упућују сс на 
иресједника пјевачког друштва „Слоге“ и 
„Читаонице“, г. Ј. Поцовпћа.

(Вријеме. > Прошле недјеље пао је 
толнкн снијег, да је за четнрн дана био 
прекинут колски саобраћај Јса Котором. и 
тек је у понедјелник војска успјела да 
прочиетн пут дилиђенци. Ове недјеље.је 
бнл.о вријеме лијепо алн студено. Снпјег 
ипак по мало нестаје.

(Пратллатници на књижовна нзда- 
ња „Матице Српске.“) Код нотпнеатога

повЈ'ереипка „Матпце Српске“ претплатплп 
су се сљедећа господа: I члан Лука Ђуро- 
вић. прееједннк општине улцињске. Платпо 
прву рату у изноеу 20 франака. II. Претплат- 
ницп на „Љетонис“ и „Књиге за народ“ 
ова гг.: Марко Петровнћ, управнтељ При- 
морске нахнје, поп Јован Вујановпћ, парох 
улцињски, кап. Крцун Војводић. члан 
окружнога суда, Боро Ђурашковнћ, лучки 
капетан у св. Николп, канетан Филни 
Ђокић, Стево Јовићевпћ, управљајући 
пошт. тел. чнновннк у Улцнњу, Илија 
Срзентпћ, писар окр. суда, Гисто Стојо- 
внћ, чиновник при нздавању солн. Ова 
господа платила су цијелу претплату за 
1901 годпну — по 7 франака.

Пошто је већ зборено у „Гласу Цр- 
ногорца“ о важностц књнжевннх пздања 
„Матице Српске“ и о нотребп преплаћи- 
вања на иста, то не држнм за нотребно о 
томе овђе писати. Напоменућу само толико 
да годишњп претплатннк за 7 круна до- 
бива 15 књнга одабранога садржаја и 
тијем начином добија могућност за неко- 
лнке годнне нмати лнјепу домаћу биб.ш- 
отеку. Но за онога коме Ј‘е Бог дао мало 
бољу могућност најбоље је записатн се за 
члана. Су 100 круна плаћених у једанпут, 
или у 5 година по 20 круна, постајеш 
доживотнп члан Матичин, с правом прн- 
матн ева њена књнжевна нздања. Таквпјем 
чланством човјек чинн себн не само корнст, 
јер ће добити толико кориснпх књнга, 
него чннп част себи н својима јер постаје 
чланом таквога отлнчнога и угледнога 
друштва, као што Ј'е „Матица Српска.“

Позивам свакога ко жели упиеати се 
или за члана, или за годишњега ирет- 
платннка, а особито нз Приморске нахнје, 
да се прнјавн потписатоме повјеренику; а 
свакоме ће се дати штамиана признаница 
на примљенн новац.

.Улцињ, 6 фебруара 1901.
Марко Драговић

члан Окр. Суда.

Телеграми Бвчвог „Кор.
МАДРИД, 9 фебруара. — У ми- 

нистарском вијећу под продсједншп- 
твом регенткнње Зкарага је саопштио 
да је потпун мир повраћен. Криза 
је одложена.

БИОГРАД, 9 фебруара. — Мп- 
нпстар у Букарегату Миловановић 
наимеиован за мипистра трговине.

БЕЧ, 11 фебруара. — „Ноли- 
тншо“ доноси пз Рпма, да предлог 
Принца Ђорђа односно замјене ин- 
тернационално војске на Криту грч- 
ком војском ннје био повољно при- 
мљеи од скла загатитиица.

РИМ, 11 фебруара. — Пуков- 
ник Баратнјори дн Санпјетро напмо- 
пован јо за војничког атагаоа у 
Паризу.

МАДРИД, 11 фебруара. — Мана- 
стпрскп старјешина нијо хтио иовра- 
тити госпођицу Убао, јер да се оиа 
но хоће вратити код своје матеро. 
Јавпо мњење је узрујано.

ЛОНДОН, 12 фебр. — Краљ јо 
отпутовао у Њемачку (код болесне 
сестре Царице).

ЦАРИГРАД, 12 фобруара. — 
Наставља се промотачипа и апгаоње 
Бугара-Мацедопаца.

КРОНБЕРГ, 13 фебруара. — 
Цар Вилхелм је срио инглеског Кра- 
л>а у Франкфорту па су заједно 
стнгли. Цар Вилхелм посјетивши 
Царнцу матер повратио се у Хом- 
бург, куд је кагање отпутовао Краљ 
Едуард да му врати посјоту.

Б.5 КАРЕ1ПТ, 13 фебруара. — 
Камара је гласовала неповјерењо 
влади са 75 против 74 гласа. Сјед- 
ница је била бурна.

БУКАРЕШТ, 14 фебруара. — 
Карп је поднио оставку кабипета. 
Краљ ће позвати Стурцу, вођу лн- 
бералпе странке, да састави нови 
кабинет.

МАДРИД, 14 фебруара. — Влада 
је дала оставку.

ПАРИЗ, 14 фебруара. — У Не- 
трограду ће бити конфоренцпја са 
француским шефом главног штаба, 
да се означо улоге савезничких вој- 
ска. Цар је изразио жељу, да се 
вгапе тачака у уговору савезч раз- 
јасне. Споразум је постигнут Јлада 
руска сматра потребитим да с ешћс 
нзмнјепе мисли о админиссрацији 
француске војске.
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ПЕТРОГРАД, 14 фебруара. — 
Приспио је Вердер п одспо у Зимном 
Дворцу.

СОФИА, 14 фебруара. — Књаз 
је прпмио оставку кабинета, али још 
није паименовао иасљедника Петрову.

ХОМБУРГ, 14 фебруара — Цар 
Вилхелм је отпутовао у Берлин.

ЛОНДОН, 14 фебруара — До- 
ља Кућа је примила адресу са 297 
против 78 гласова.

БОМБАЈ, 14 фебруара — По- 
сљедња два дана умрло је овдје 800, 
међу којима 400 од куге.

БУКАРЕШТ, 14 фебруара. — 
Нови кабинет је састављон. Стурца 
пресјодник и вањских иосала и ш4е- 
пт рата, Аурелијан упутрашњости, 
Стојићеско иравосуђа, Братпјаио гра- 
ђевина, Харет просвјете. Палади фи- 
нанса, Мисир државних добара.

БЕЧ, 15 фебруара. — Чешки 
радикалци отночоли су обструкцнју 
дугим говорима на чешком јозику. 
ГБемачки радикалци протестирали су 
против те злоуиотробе. Отуд нере- 
ди, усљед којих је сјодница преки- 
нута. Кад се онот наставила, пре- 
сједннк нозвао све странке, да но- 
штују достојанство нарламента, Чох 
Фресел је довршио свој говор. Тим 
је инцидонт завршен. — По листо- 
вима Краљнца Наталија иамјерава 
убрзо посјотити Крушодол.

БУКАРЕШТ, 15 фебруара. — 
Стурца јо прочнтао у камарн декрет, 
којим се камара распушта. Нови из- 
борн су расписани за 21 до 28 марта

СОФИЈА, 16 фебруара. — Ста- 
ње Принца Бориса опет узнемирује.

Англо-бурски рат.
ЛОНДОН, 10 фобруара. — У 

доњој кући Редмонд јо пнтерпели- 
рао владу, да ли се Цар Билхолм 
понудио као судија у јужно-африч- 
ком рату. Крамборн је одгиворно 
негатнвно. Родмонд је интерпелирао 
ватим владу, да лн сматра нотро- 
бнто, да потражн арбитраж Цара 
Билхелма. Редмонд је бпо нозван 
на ред. Затим је влада саонштнла 
да ратни трошкови до сада пзносе 
81500000 лнра инглеских.

ДУРБАН, 11 фобруара. — На- 
пало јо 300 Бура на жољозннчкн воз 
код Хајдолберга. Рањоно је 5 пут- 
ника и једап војник. Кад јо војска 
стигла ишћерала је непријатеља.

ЛОНДОН, 12 фебруара, — Лп- 
стови доносе, да је Каченор толо- 
графао, да Бота тражи састанак, да 
се споразумију о нродаји. Кичонер 
је одродио дан 27/2.

ПРЕТОРИЈА, 13 фебруара. — 
Плумер је удрио иа Девета код Дц- 
селфонтена, узоо два топа и заро 
био 50 Бура. Ииглози ннјесу имали 
губптака. Непрнјатељ со разбјогао.

ЛОНДОН, 13 фебру. — Брод- 
рнк је у доњој кућн саопштпо да 
су њекп официри због капитулација 
у јужној Афрнцн пзбрисапп, а њеки 
кажњени, и да ће влада енергпчпо 
поступати.

ЛОНДОН, 16 фобруара. — Но 
листовима Луј Бота се предао Кн- 
ченеру јутрос. (?) Ова внјост ннје 
званично потврЦзна.

КРАДОК, 16 фебруара. — Бури 
су вапалили Родшангтостацнон па 
жељезници Розмеада. Непријатељ је 
одбијен послнје крваве битко.

Д о г а 1ј а ј и у Нитају.
ПЕКИН, 10 феб. — Царским 

указом Тапгфуспјаиг јо свргнут, 
Туан и Лан послани у прогонство, 
неки великодостојницп ће бити при- 
нуђеии да нзвршо самоубијство, а 
двама ће главо одсјећи.

БЕРЛИН, 10 феб. — Балдерзе 
је одложио поход.

ЛОНДОН, 12 феб. — На сјо- 
вероистокл Паотпнгфу била јо битка 
између ■ мачко н китајске редовне 
војске. Од ГБемаца јо једап мртав а 
7 рањсннх. Кнтајци су изгубнли 
200, па су побјегли у ПГаисн.

т
Јавна захвалност

Приликом смртн и погреба мога ппкад непрежаљонога мужа

Војводе Марка Миљанова,
који се преселио у вјечност 2. фебруара о. г. у 66. год. жнвота, 
са разних крајева раскомаданог Српства и Словенства добнла сам 
многе усмене, телеграфске и писмене изјаве саучешћа у мојој пре- 
големој тузн за изгубљеним ми покојнпком.

Јако дирнута толнким одзивом саучешћа, који ми је у пеколпко 
ублажпо огромпи бол за изгубљеним другом, не могу пропуштити, 
а да овим путем најискреније свнма не захвалим.

Сматрам за особиту дужност изјавнти моју пајдубљу захвалаост 
ГБиховнм Кр. Височанствима Књазу н Књагињн, који су при про- 
ласку пород дворца на Ријеци пзашлн с Књазом Потром да одаду по- 
сљедњу пошту покојнику. н народилн дворској стражи с командиром 
да његово мртво тијело до Шин^она испрати, а тако н 1Б. В. Књазу 
Мирку, који је мртво тпјоло покојниково испратио до Црне Греде.

Белнка хвала ГБиховим Впсокопроосвегатонствима г. г. Митро- 
политу Митрофану, који јо мртво тпјело покојнпково опојао, н арци- 
бискупу барском г. Милпновићу па његовом искреном саучењћу, 
а тако н свој господи мпиистрима и великодостојницима са госпођама, 
који су покојника при уласку у варош Цетињо дочекали и испратили.

Бјечнта п искрена захвалност г. војв. Шаку Петровнћу с госпо- 
ђом, којн је ноирежаљеног повојника на ГБегуше срио н до Цетиња 
испратио н у оиште брнгу водио, да спровод што сјајније испаие.

Осјећам се нарочито иобуђена најискреније заблагодарити г-ци 
Оофнји Петровној Мортваго, унравитељици Института, па пзјавље- 
ном саучешћу н ноложеном вијонцу.

На искреном и брагском саучешћу за покојнивом, осјоћам на- 
рочнту захвалност пзјавитн оној браћн Чоспма, Босанцима, Херце- 
говцпма, Војвођанима, Србијанцима и Црногорцпма, којн то теле- 
графски и пнсмено учпнншо.

Не мању захвалност дугујом: становништву Херцег-Новог и 
околине, којо јо покојнику и за жнвота и посље смрти одавало све 
почастп п исказало искрено саучошће, испративши његово мртво 
тијело; омладинн херцег-новској, која јо на покојников ковчог и ви- 
јенац положила; г. д-ру Рајовићу на савјесном н својском заузимању 
за вријеме боловања; братији манастпра Савине са свештенством, п 
браћп Мојдожанима а на име: г. г. Тодору Поробићу, Крсту Поро- 
бићу, Драгу Поробпћу, Милану Брајовпћу, Шниру Краљевићу, Ни- 
колн Вујовпћу, Тому Парпјезу, Нпколп Андрићу, Шпиру Ункови-у, 
Јовану Гојковпћу, Тому Режићу ц Лазару Унковићу, којн мртво 
тијоло покојниково до Котора допратише, као и осталој господи и 
госпођама из Хорцог-Новог; своштенству и грађанству которском, 
који су при спроводу у велнком броју учоствовали; алај-барјакгару 
Зеку Машанову, подком. Станву Гајову, каи. Савићу Радоњгћу, уч. 
Б. Средаиовпћу и осталим 1Бегушима, који су покојиика са с^ештеи- 
ством н ^ацима на Крстац дочекали, достојно опојалн и ожалили; 
Ћеклићима, којн су покојника звонима огласили и ожалили; Вој- 
води Марку Мартинов-ћу, командиру Митру Бошкову, каиетану 
Никпцн Турову с иародом обојога пола, на одаиим почастима, а тако 
и г. уч. Бољевићу који јо н ђаке бпо пзвео радп одавања почасти, 
и ирикладни говор ту држао; професорнма и учитељпма с ђацима и 
осталом чинозппштву и грађанству варошн Цетиња обојега пола, 
којо је покојиика у оиолнком броју дочекало и исиратило, а иарочито 
г. Мнлошу Шћулићу, који се оиако дирљивим говором у нме гра^ан- 
ства с покојником опростио; Џууу Никову бат. барјактару с Добр- 
љаиима, којп покојника дочекаше н испратнше, и Аидрији Вукићу 
иа држаном говору; кап. Илији Лоничићу с Цеклпњанима, свеш- 
тенством н учптољством, којн покојника на Машановића хан доче- 
кашо, оплакаше и до испод Кошћела нспратишо; официру Машано- 
внћу, који јо сву тужиу иратњу нонудио пићем; г. г. сердарима 
Шкрњу Кусовцу с Л?уботињанима и Јоку Јовићовићу с Рпјоча- 
нима, свештеницима н учитељима, који мртво тијсло у Оћевиће 
дочекаше, опојаше и до Ријоке допратшно, а учнтељ А. Јовићовићу 
на лнјепом говору, којнм се с покојпиком ту опростио, браству 
Дрецуиа иа положоном внјонцу; ком. Симопу Иваиову с Љешња- 
нима, који га јо с војничким почастима срио и испратио; подком. 
Ђоку Маркушу с Л?ешкопољп.има: сердару Ј. Радови гу н кап. 
Луки Ненезнћу с Подгорнчаннма, који су и внјенац ни мртвачкн 
опар положили; командирима г. г. Гнгоју Лукићу и Јанку Вуко- 
тнћу с офпцнрнма; учнтељима и свештеницима подгоричкнм, ксји 
га достојио опојаше н исаратише; а иарочито попу Крсту Нопо- 
внћу па држаиом говорЈ којнм се у име Подгоричаиа са покојни- 
ком опростио: кап. Меду7 Лукачевнћу, официру Мустафи Ћурђевићу, 
Ахмоту Дорвпшевићу и бар. Сељу Братову с осталим Мухамедан- 
цима, којн иокојннка до вјочно кућо испратишо.

Особпта благодарност г. г. команцирнма: Ннкици Пејовићу и 
Нику Кусовцу, Стеву Вујановнћу с братом. офиц. II. Ђурашковићу, 
Сокол Бацу и порјанику Нпколи Кнежевнћу, којц су покојника до 
Модупа допратили и при сахрани учествовали.

Срдачна хвала попу Перу Ивановићу и попу Л. Поповићу, који су 
чак у Херцег-Нови још за живота покојпикова дошли и по смрти га 
испрати.ш до вјочне му кућо. Тако нсто ком. Б. Лазовићу, каи. И. Лу- 
кину, офиц. Стојану Поповићу иперј. Ђоку Маркову, који покојника 
на Дубовику сретоше и у име народа кучанског впјенац положнше.

Напосљотку овнјем изјављујом волику и особнту захвалиост г. 
војводи Васу Иваиовнћу с главарима који иа Ситници дочекавши 
иокојиика вијенац у име војске положише; народу Кучанском, који 
др' гог ми покојнпка онако сјнјно н брацкн оплакаше н сахранише; 
ио1 у Вуку Поповнћу, којц се у име племена с покојннком опростио. 

Свима још једном велика н вјечнта хвала.
На Медуну, 12. фебруара 1901.

Број 17 . Ожалошћена супруга
----- уЏу— (1—1) С Т Е Ф Е.

БЛАГОДАРНОСТ.
Господа БраИа ЈовановиКи књпжари 

пз Панчева послали су и ове годпне на 
дар нашој спромашној пгколској дјецн 270 
комада одабраннјех књнга п књизкица, за 
које нм ее овнјем најтоплије захваљује.

Цетшве, 9 фебруара 1901.
Главно Шкодско Надзорншптво.

Са тешким болом у срцу јављамо 
својим сродннцима, знанцнма и прп- 
јатељпма, да се је наш нигда незабо- 
рављенн отац

МАРК0 С. НИКЧЕВИЋ
у 96-ој години свога жнвота. посље 
кратког боловања, 4 фебруара пресе 
лио у вјечност.

Пок. Марко још као момче уче- 
ствовао је у бојевнма и нрп заузећу 
Созине био јс рањен. Бно је стечан 
човјек н ужнвао је велико нмање. 
Прнлнком рђавијех година снромахе 
је потпомагао, бно је срећан домаћин. 
Оставио је посље своје смртп 10 муш- 
ких глава.

Спада нам у дужност захвалити : 
гоеподн свештеницима Иву Михаље- 
вићу и Јовану Гвозденовићу који над 
покојником опијело нзвршише; г. попу 
Николи Чаловићу учитељу са школ- 
ском дјецом; мјесном школском над- 
зорнику г. офицеру Иву Оетојићу ; 
подпоручику Рпсту Бранковићу; офи- 
церуИву Бранковићу; барјактару Рп- 
сту Лекнћу с Буковичанима и браћи 
Глуходољапима који погребу прнеу- 
ствоваше.

Глухи д5, 5 фебруара 1901.
Ожалошкенн синови:

Т>уро, Лазо н Стево са родбином.
Број 16

140 -С-1)

О б ј а в а.
Двокатна кућа Ђока Новова 

Дрекаловића, постојећа у овој' варо- 
пш у „Катунској Улици“ под број 
15, износн со на јавну продају, за 
измир његових дугова.

Ко би речену желио купитп, 
нека се пријави потписатој Управп 
1 Аирила текуће годиие, јор ће со 
кућа тога даиа продават.

До тога даиа, позивају со сви 
дужитељи Дрекаловића, да потпнса- 
тој Управп подиесу своја чпста по- 
траживања.

Број 271.
Цетињс, 1. Фебруара 1901.

У п р а в а
Општине вароши Цетиња.

Број 14 
72 (3—4)

О б ј а в а.
Срдан Филппов Нпколпћ пз сел 

Пожара под Острог, у назад 40 гс 
днна пошао је у Србију оставивпи 
овамо своје нмање. Нијо се јавља 
свонма нма око 35 годипа, те со н 
зна је лн жив или не; зато со нстј 
иозива: Ако је у животу ои или к 
од њега нека о себи јави потписа 
томе; у нротивиом случају сматраћ. 
се да је иестао, то ћо со његов. 
нмање уступити коме прииада ч 
иашљедство.

Вражегрмци, 19 јануара 1901.
Број 10.

капетан Дамјан В. Перовић.

(з-з.

Н а з н а н> е.
Сгају, 15 рала земљо, 3 лнш 

њака горо у Веље поље под сам! 
5 мноболии дом на рокове продава? 
нз слободне руке. Ко бп желио ку 
пит, нек ми се пријавц.

Даннловград, 2 фебруара 1901.
Кињо Јовићевић.

Број 15
34-----  (2-Зу
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